MATEMATIKA

s. 48

48/1
- děti tvoří slovní úlohy (příběhy), vyjadřují se celými větami

- pozor, je to mix odčítání a sčítání

- Hráli jsme kuželky. Postavili jsme 4 kuželky. Maminka shodila 2 kuželky. Kolik kuželek zbylo (zůstalo)?

- pokud posloucháte meety, děti mají tendenci v otázce i odpovědi říkat: Kolik zbylo dohromady kuželek? Dohromady zbyly 2 kuželky.
- ve škole bych jim dokola vysvětlovala  a hlavně názorně ukazovala, co je dohromady, a co znamená zbylo…časem pochopí

- tak je, prosím, opravujte 😊
- celou větou odpoví – Zbyly 4 kuželky.

- dbát i na intonaci (při otázce, při větě oznamovací…)

- ústně příklad, zapsat příklad

- 4 vajíčka  a jedno spadlo - zbylo

- vidím 2 hrušky na stromě a 1 na zemi – dohromady

- 1 banán a 3 jablka – dohromady

- 4 vlaštovky a jedna odletěla – zbylo

- ony se ty slovní úlohy dají vyložit většinou oběma způsoby, zbylo i dohromady, ale aby děti prostřídaly příklady, tak je naveďte takto

- POKUD VŠECH 5 SLOVNÍCH ÚLOH KRÁSNĚ VYTVOŘÍ A SPRÁVNĚ ZAPÍŠÍ, ZASLOUŽÍ SI 1* (pokud se vloudí chybička a tu si opraví, platí také 1*) 😊
48/2

- první sloupeček dodržovat otázku

1 a kolik jsou 2 – děti jeden prst, dopočítají do dvou

0 a kolik jsou 3 – opět si ukazují a dopočítají do tří

- je to nácvik na těžší příklady, proto je důležité dodržet postup, i když některé děti hned vědí kolik chybí

- většinou vysvětluji na bonbonech, penízkách…komu je co bližší

- „Mám jedno lízátko, ale na návštěvu přijdou 2 kamarádi. Kolik lízátek ještě potřebuji?“

- druhý sloupeček také dodržet otázku

5 bez kolika jsou 4 – děti pět prstů a čtyři schovají

3 bez kolika je 1 – děti 3 prsty a jeden schovají

- „Mám 5 lízátek. Kolik jich můžu sníst, aby mi 4 zbyly?

48/3

- zopakovat znaménka < > =  zda si děti pamatují

- potom samostatně doplnit

- společně kontrola, děti nahlas čtou příklady

48/4

- doporučila bych tento úkol na konec (jako opakování a zpětnou vazbu, že děti chápou matematickou operaci odčítání i odčítání)

- ať si znázorňují příklady (na prstech, na číselné ose – můžete jim na papír nakreslit, na pomůckách , které používají...)
48/5

- dle zadání

48/6

Novinka
- sčítají 3 čísla vedle sebe

- podle vzoru opíší hodnoty mincí 2 + 2 + 1 =  ?  dají do kroužku první 2 číslice nebo druhou a třetí číslice, doplní „mezivýsledek“ a dle vzoru na foto sečtou

- dodržet úpravu, s mezerami píší podle prvního řádku
- I TENTOKRÁT ZA ŽLUTÉ PŘÍKLADY NA S. 48 SI DĚTI NAPÍŠÍ 1* (KDO POČÍTAL BEZ CHYBY)

- KDO NAŠEL PŘI SPOLEČNÉ KONTROLE CHYBU, POCHVALA ZA NALEZENÍ CHYBY A NAPÍŠE SI 1  😊
